



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

BETHLEN GÁBOR ALAP	
Érkezési szám:	70910
Dátum:	2019 SZEP 16
Menüidő:	
Iktatószám:	BGA-16154/9/2018
Dátum:	

SZAKMAI BESZÁMOLÓ egyedi támogatásokhoz

Támogatott szervezet neve:	Fórum Kisebbségkutató Intézet – Szlovákiai magyarok Kerekasztala
Támogatási szerződés száma:	BGA/6154/4/2018 év
Támogatás címe:	"Szlovákiai Magyarok Kerekasztala szakmai program támogatása"

Kérjük, szíveskedjenek kitölteni az alábbi adatlapot. Amennyiben adott kérdés a megvalósított program kapcsán nem releváns, úgy kérjük üresen hagyni.

1.) Kérjük, ismertesse röviden, hogyan valósult meg a támogatott cél (ismertesse a megvalósított feladat célját, megvalósult program konkrét időpontját, helyszínét; rendezvény esetén a megvalósult napi programtervet stb.):

A Szlovákiai Magyarok Kerekasztalának küldetése, hogy közös fellépésre adjon lehetőséget a felvidéki magyar civil szervezeteknek. Lebonyolító intézményként a Fórum Kisebbségkutató Intézet vállal szerepet a Kerekasztal aktivitásainak koordinálásában és összehangolásában. A Kerekasztal tevékenységének három fő iránya van, az állandó tevékenységek mellett támogató szerepet nyújt a civil mozgalmaknak és közéleti vonzatú kezdeményezéseknek, valamint állandó szolgáltatásokat is üzemeltet.

A Kerekasztal tevékenységének folytonossága a Koordinációs Bizottság havi találkozóival biztosított, melyekre Somorján a Fórum Intézet épületében kerül sor. A találkozók a Koordinációs Bizottság az éves konferencián jelentkező szervezetek képviselői, civil aktivisták, szakemberek és meghívott vendégek is részt vehetnek, hagyományosan minden hónap első keddjén kerül rájuk sor. A 2018-as évben a KB-találkozók a következő időpontokban zajlottak: január 9., február 6., március 6., április 10., május 2., június 5., július 3., augusztus 7., szeptember 4., október 2., november 6., valamint december 11. A nyári ülések kevésbé formális jelleggel bírnak, az ülésekkel párhuzamosan több alkalommal is kerül sor szakmai egyeztetésekre és megbeszélésekre – többek között a Jogsegélyszolgálat képviselői Somorján üléseznek (április 4., június 14., szeptember 20.), míg a Gazdasági Bizottság Dunaszerdahelyen tart alkalmi találkozókat.

A Kerekasztal tevékenységének éves összefoglalására a szerveződés országos konferenciáján kerül sor. A 2018-as évben a konferenciát Dunaszerdahelyen tartották meg. A november 17-i eseményre a Hotel Legend épületében került sor, a megbeszélést egy kisebb szakmai találkozó előzte meg a Kerekasztal tevékenységében érintett szakértők és szakemberek részvételével. A találkozó beszámolóit a <http://www.kerekasztal.org/2018/11/dunaszerdahelyen-tartotta-eves-konferenciat-a-szlovakiai-magyarok-kerekasztala/>, illetve a <https://ma7.sk/kozelet/aktualis/kerekasztal-bhianyoznak-a-szakmai-erdekegyezteto-forumok/> linkeken lehet megtekinteni. A találkozó központi témáját a szervezett civil aktivitások csökkenő tendenciája és a problémák összegzése képezte, összegzésre kerültek a támogatásokkal kapcsolatos tapasztalatok, a civil szervezetek regisztrációs és adminisztratív vonzatú problémái, a jogsértések állása, valamint az oktatás problémái és helyzete. A civil szervezetek előtt álló változásokról Somorján december 11-én egy másik, kisebb konferencia is megrendezésre került.



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ egyedi támogatásokhoz

(<http://www.kerekasztal.org/2018/12/valtozasok-eve-a-civil-szervezeteinket-erinto-torvenymodositasok-2018-ban/>), ez a rendezvény elsősorban a törvényi változásokra fókuszált a GDPR életbe lépésétől kezdve az elektronikus regisztrációig.

A Kerekasztal által üzemeltetett honlapok tágabb körű portfóliót ölelnek fel. A jogsegely.sk célja elsősorban a kisebbségi jogaikban sérült kliensek kérdéseinek begyűjtése, a portál szolgáltatásait használva átlagosan havi tíz kérdés érkezik a nyelvi, állampolgársági, üzleti vonatkozású problémák területén a szlovák-magyar viszony kérdéskörében. A felvetett problémákat a Kerekasztal mellett működő Jogsegélyszolgálat kezeli és válaszolja meg. A Kerekasztal tevékenysége kapcsán a Fórum Intézet révén partnere a Kisebbségi Jogvédő Intézetnek. A Kerekasztal képviselői szerepet játszottak a kisebbségi jogérvényesítésben egyrészt a kormányhivatal mellett működő Kisebbségi Bizottság keretein belül, másrészt pedig különféle lobbitalálkozók során.

A kerekasztal.org a Szlovákiai Magyarok Kerekasztala központi portáljaként működik a szerveződés tevékenységét és közérdekű aktivitásait összegző hírekkel és információkkal. A 2018-as év folyamán elkészült, de élesítésre még nem került a Kerekasztal új webfelülete.

A legtöbb forrást és energiát a madari.sk működtetése emészti fel, mivel a weboldal (és a kapcsolódó facebookos platform <https://www.facebook.com/madarisvk>) a Kerekasztal által üzemeltetett kommunikációs platformként működik a szlovák nyilvánosság felé. A madari.sk átlagos egyedi látogatószáma napi 400-500 fő körül mozog, a facebookon a cikkek elérése három-ötezer felhasználót érint. A tapasztalatok alapján a weboldal sikeresen szólítja meg a nemzetiségi téma iránt érdeklődő szlovák felhasználókat, több kulcsfontosságú közösségi ügyben (nagyiszarvai iskola, magyar oktatás, nyelvi jogok, történelmi vonatkozású kérdések) pedig kizárólag ezen a felületen jelentek meg szlovák nyelvű alapinformációk.

A társadalmi aktivitást elősegítő és serkentő kezdeményezések közé tartozik hagyományos módon a Szlovákiai Magyarok Kerekasztalának iskolákkal kapcsolatos beiratkozási videója, mely 2018-ban Laboda Róbert közreműködésével készült el és elsősorban a facebookon keresztül terjedt (<http://www.kerekasztal.org/2018/03/nyelvedben-elek-megjelent-a-kerekasztal-beiratkozas-videoja/>).

A korábbi évek tapasztalataira hagyatkozva a Kerekasztal 2018 során írásban összegezte a kisebbségek jogállapotának aktuális állását. A vonatkozó anyagok elkészültek és begyűjtésre kerültek, a politikai vonatú események, a civil szervezetek jogállása és jogi viszonyú változásai, az oktatás és a gazdaság területén. A kötet megjelentetésére technikai okokból a 2019-es év során kerül sor, s mivel hasonló összefoglaló jelentés nem létezik, a kötet ezáltal is kiindulási alapot adhat a hazai jogvédőknek és civil szervezeteknek ahhoz, hogy érdemi módon tudjanak nyilatkozni a szlovákiai jogi állapotokról és aktuális problémákról. Az anyagnak a magyar mellett szlovák és angol verziója is készül. A tevékenységek mellékvonzataként két további résztanulmány is elkészült és publikálásra került az interneten, a Nyelvi Chartára reagáló angol árnyékjelentés (<http://www.kerekasztal.org/2019/01/elkeszult-a-kisebbssegvedelmi-keretegyvezmenyrol-szolo-armyekjelentes/>), valamint a civil problémákra reflektáló kisesszé (<http://www.kerekasztal.org/2018/11/iranytevesztes-es-kiutak-a-szlovakiai-magyar-civil-tarsadalom-dilemmai/>), mely egyúttal az éves konferencia felvezető anyagaként is szolgált.

A Kerekasztal fennálló hálózatán keresztül a 2018-as évben is több gyakorlati tevékenységbe kapcsolódott be és szolgált információs platformként a civil szervezetek számára. Szerepet vállalt a Minority SafePack aláírásgyűjtésében mint koordináló és hirdető testület



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ egyedi támogatásokhoz

(<http://www.kerekasztal.org/2018/01/aktivan-gyujtik-a-civil-szervezetek-a-minority-safepack-alairasait/>, <http://www.kerekasztal.org/2018/02/a-kisebbségi-bizottsag-is-allast-foglalt-a-minority-safepack-mellett/>), aktív részvételre buzdított az önkormányzati választásokon (<http://www.kerekasztal.org/2018/11/onkormanyzati-valasztasok-kozossegunk-jovoje-a-tet/>), továbbá közösségi állásfoglalást alakított ki a Szlovákiában márciusban tetőződő általános társadalmi és politikai válság kisebbségi dimenziójáról (<http://www.kerekasztal.org/2018/03/tisztességes-szlovakiat-szeretnenk/>).

2.) Kérjük, mutassa be a konkrét tevékenységek és a becsatolt bizonylatok közötti összefüggést (milyen költségekre került felhasználásra a támogatás):

A kapott támogatás alapvetően az alábbi költségekre került felhasználásra:

- A Kerekasztal koordinátorainak, szakértőinek, jogászainak, fordítóinak tiszteletdíjai, honoráriumai
- A Kerekasztal által működtetett weboldalak ill. adatbázisok (kerekasztal.org, madari.sk, jogsegely.sk, delszlovakia.sk) adminisztrátorainak, működtetőinek tiszteletdíjai
- A Kerekasztal éves konferenciájának költségei
- szakmai anyagok kidolgozásával kapcsolatos költségek
- szakértői munka -törvénytervezetek kidolgozása, véleményezése
- reklám és propagációs anyagok elkészítésével kapcsolatos tételek
- eszközbeszerzések – a SZMK szakértőinek és munkatársainak igényeit figyelembe véve a tervezett költségtervhez képest számítástechnikai eszköz- és egyéb beszerzések tekintetében: 3db. notebook, 5 db. külső hardwer, 2 db. asztali számítógép, 3 db. LCD monitor és 1 db. szkanner beszerzése történt meg.

3.) Kérjük, becsülje meg a program kapcsán közvetlen vagy közvetett támogatásban részesült szervezetek, személyek számát:

A Kerekasztal éves konferenciáján 45-50 résztvevő jelent meg, a havi rendszerességű koordinációs bizottsági egyeztetéseknek tizenöt-húsz résztvevője van. A szakmai bizottságok egyeztetései zárt körben zajlanak. A Kerekasztal részvételével tartott konferenciák létszáma változó, a rendezvény jellegétől függő. A madari.sk egyedi látogatottsága éves viszonylatban százezer egyedi látogatót feltételez, egyéb webes felületeink látogatottsága tízezres nagyságrendű. A Kerekasztal eredményei és ténykedése nemzetközi fórumokon is ismertek és elismertek (ELEN, Európa Tanács monitoring).

4.) Kérjük, mellékelje a megvalósulást alátámasztó dokumentumokat: *(A beküldött anyagokat kérjük aláhúzással jelölni!)*

- fotó;
- videó;
- CD / DVD;
- Szórólap;



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ egyedi támogatásokhoz

- Tiszteletpéldány;
- Eszközbeszerzés esetén árajánlat;
- Oktatás/képzés/konferencia szervezése esetén:
 - jelenléti ív;
 - tananyag;
 - oklevél másolata;
 - tematika.

5.) Kérjük, mutassa be a kommunikációs terv megvalósulását (sajtóanyag, média megnevezése), és melléleteit felsorolni: *(A dokumentációt kérjük fénymásolatban benyújtani!)*

A Kerekasztal a szakértői és munkatársai révén folyamatosan jelen van a szlovákiai magyar médiában és a köztudatban. Tokár Géza szövivői, Tóth Tibor ügyvivői minőségében, Radi Anita a madari.sk főszerkesztőjeként, Szekeres Klaudia a Jogsegélyszolgálat, Rajkovic Péter a gazdasági bizottság kapcsán folyamatos interjúkat ad és rendelkezésre áll a sajtó számára (Pátria rádió, Új Szó, valamint az összes nagyobb webportál – www.ma7.sk, www.bumm.sk, www.felvidek.ma, www.parameter.sk

Jelentősebb média-megjelenések:

<https://trafik.sk/9010/a-minority-safepack-ugyeben-meghirdetett-alairasgyujtes-kapcsan-tartott-sajtotajekoztatot-a-szlovakiai-magyarok-kerekasztala/>

<https://ujso.com/kozelet/laboda-robival-kampanyol-a-magyar-iskolak-mellett-a-kerekasztal>

https://www.youtube.com/watch?time_continue=12&v=KauIcP4PgLo

<http://sziaKomarom.sk/anyanyelv-nelkul-elni-az-eleg-sotlan-tenger-laboda-robival-keszitettelegujabb-videojat-a-szlovakiai-magyarok-kerekasztala/>

<http://www.kerekasztal.org/2018/11/dunaszerdahelyen-tartotta-eves-konferenciajat-a-szlovakiai-magyarok-kerekasztala/>

<https://ma7.sk/kozelet/aktualis/kerekasztal-bhianyoznak-a-szakmai-erdekegyezteteto-forumokr>

(<http://www.kerekasztal.org/2018/12/valtozasok-eve-a-civil-szervezeteinket-erintotorvenymodositások-2018-ban/>)

<https://ujso.com/szlovakiai-magyarok-kerekasztala>

<http://www.gomorilap.sk/kozelet/eves-konferenciajara-keszul-a-szlovakiai-magyarok-kerekasztala/>

<http://www.kerekasztal.org/2018/03/nyelvedben-elek-megjelent-a-kerekasztal-beiratkozas-videoja>

(<http://www.kerekasztal.org/2018/01/aktivan-gyujtik-a-civil-szervezetek-a-minority-safepack-alairasait/>, <http://www.kerekasztal.org/2018/02/a-kisebbségi-bizottság-is-allást-foglalt-a-minority->



BETHLEN GÁBOR
Alapkezelő Nonprofit Zrt.

SZAKMAI BESZÁMOLÓ egyedi támogatásokhoz

safepack-mellett/

<https://ma7.sk/kozelet/aktualis/jogi-es-politikai-ertelemben-vente-szlovakiai-magyarok-tucattjai-vesznek-el>

6.) Kérjük, tájékoztasson a BGA logó használatának módjáról (felhasználási hely megnevezése, fotó/fénymásolat küldése, elérhetőségének linkje stb):

A BGA, mint az Intézet kiemelt támogatója megjelenik a támogatók „falán”, amely az Intézet épületének bejáratánál található, valamint a web-oldalunkon: www.foruminst.sk, a <http://www.kerekasztal.org/>, www.jogsegely.sk, www.delszlovakia.sk, www.madari.sk, és a Fórum Intézet facebook és twitter oldalán. Írott ill. nyomtatott anyagok, publikációk, szórólapok esetében minden alkalommal megjelenik a támogatók listájában a Bethlen Gábor Alap és az Alap logója is.

7.) Kérjük, tájékoztasson egyéb fontosnak érzett észrevételeiről (befejeződött-e a program, milyen nehézségek merültek fel, tervezik-e a program folytatását, egyéb észrevételek):

A Kerekasztal a korábbi tapasztalataira hagyatkozva a későbbiekben is fent szándékozik tartani a létező modelljét: régiós, eseti rendezvényekkel együtt folyamatos szakmai munkára alapozni és a gyakorlatban is erős érdekérvényesítő tevékenységet kifejteni, párosítva az aktuális társadalmi problémákra való reagálással. A magyar iskolákkal kapcsolatos, netes felületre koncentrált beiratkozási kampányok, a szakmai tevékenység és a vonatkozó dokumentumok előállításának és közzétételének, a civil szervezetekkel és a sajtóval való kommunikáció mind központi részét képezi a stratégiának.

Somorja, 2019 év január hó 30. nap

FÓRUM INTÉZET
PRÁVNÍCKUM MENSÍN
Paľová 4.
031 01 Gáborin
IČO: 36023201
.....

Támogatott hivatalos képviselőjének aláírása